

Čerpání financí z fondů Evropské unie přes Místní akční skupinu Podhůří Železných hor, o. p. s.

Milí čtenáři,
dovolte nám, abychom vás informovali o čerpání finančních prostředků z fondů Evropské unie.

Naše místní akční skupina (MAS) dostala k dispozici **celkem 40,2 milionu Kč**.
Integrovaný regionální operační program – IROP: 17,20 mil. Kč
Program rozvoje venkova – PRV: 8,24 mil. Kč
Operační program Zaměstnanost – OPZ: 11,60 mil. Kč
Operační program Životní prostředí – OPŽP: 6,60 mil. Kč

Rozdělovací proces je vícestupňový a časově náročný. Za MAS projekty hodnotí Výběrová komise MAS na základě kritérií stanovených Programovým výborem MAS tak, aby byla docílena co největší objektivita výběru. Výběr pak nakonec posvětčuje ještě příslušné ministerstvo.

Projekty podané do programů IROP a PRV jsou tzv. tvrdé projekty – tj. stavby a vybavení. Projekty podané do OPZ pak tzv. měkké projekty – tj. na platy. OPŽP je zatím zaměřeno na výsadby stromů, ale jedná se o jeho rozšíření i na jiné aktivity.

UŽ BYLO VYBRÁNO

Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR byly zatím schváleny dva projekty z OPZ: Projekt zapsaného ústavu Fokus „Zapojení peer konzultanta do komunitní péče“

Projekt počítá se zaměstnáním jednoho člověka na půl úvazku, který má vlastní zkušenost s duševním onemocněním a který bude fungovat jako člen terénního týmu pracujícího s duševně nemocnými v místě jejich bydliště.

Projekt „Podpora pečujících osob a 50+“ Spolku pro rozvoj svobodného vzdělávání.

Projekt se zaměřuje na sociálně-vzdělávací práci se skupinou žen a mužů na mateřské dovolené, samoživitelů a lidí starších 50 let s cílem zlepšit jejich postavení na trhu práce.

Místní akční skupinou byl dále vybrán projekt z 1. výzvy IROP „Posilování složek integrovaného záchranného systému“ – „Dopravní automobil pro obec Maleč“. Ten čeká na závěrečné hodnocení Ministerstvem pro místní rozvoj ČR.

BĚŽÍ

V současné době jsou otevřeny výzvy z IROP „Zvyšování bezpečnosti dopravy“ a „Zvyšování kapacit předškolních zařízení“. Uzávěrka výzev je začátek března.

CHYSTÁ SE

V první třetině roku 2018 budeme otevírat další výzvy IROP určené na sociální infrastrukturu a sociální podnikání a pro veřejnost asi nejzajímavější výzvy PRV. V PRV budeme otevírat tyto tituly (v závorce jsou finance k rozdělení):

- Lesní infrastruktura (550 tis. Kč)**
- Technika a technologie pro lesní hospodářství (700 tis. Kč)**
- Investice do zemědělských podniků (1,2 mil. Kč)**
- Zemědělská infrastruktura (360 tis. Kč)**
- Sdílení zařízení a zdrojů (100 tis. Kč)**
- Investice do nezemědělských činností (3,1 mil. Kč)**
- Pozemkové úpravy (400 tis. Kč)**

Zájemce o dotace z PRV vyzýváme, aby se podívali na naše stránky www.podhurize.cz



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



leznýchhorcz do sekce **Peníze do regionu**, oddíl PRV, kde najdou popis opatření, které budeme v rámci naší MAS vyhlášovat, a dále do sekce **Výzvy**, kde se zobrazuje avízo, případně harmonogram výzev a aktuálně vyhlášené fiše. Upozorňujeme méně zkušené žadatele, že k žádosti je v mnohých případech nutno doložit přílohy, které je třeba mít připravené ještě před otevřením výzvy, protože v průběhu vyhlášení si je žadatel obvykle nestihne zajistit. Jedná se zejména o stavební povolení. Máte-li již nějaký záměr, na který chcete čerpat dotaci, neváhejte a kontaktujte nás již nyní, podáme vám bližší informace. Schůzku si optimálně domluvíte předem telefonicky. Dále upozorňujeme, že vzhledem k vyšší finanční prostředků, které máme k dispozici, budeme upřednostňovat projekty spíše s nižšími výdaji, maximálně v řádech statisíců korun.

Na našich stránkách najdete informace i o dalších operačních programech, činnosti naší MAS, systému výběru projektů a složení orgánů MAS.

Prejeme vám úspěšný rok 2018.

Jaromíra Valehrachová
a Jana Baladová,
Místní akční skupina
Podhůří Železných hor, o. p. s.

Kontakty:

Klášteří 267, Chotěboř
(zadní trakt Městského úřadu Chotěboř)
tel.: 603 708 286, 603 275 369
info@podhurizeleznýchhor.cz
www.podhurizeleznýchhor.cz

Slovo hejtmana

Máme za sebou rok plný turbulencí. Především proběhly parlamentní volby, ty zamíchaly politickou scénou. Nově zvolený parlament přináší novou situaci, množství stran a jejich různorodé postoje a programy znamenají obtížné možnosti sestavení vlády. Více než polovina nováčků nemusí znamenat jen jakousi čistotu. Nezkoušení poslanci jsou i manipulovatelnější a závislejší na svých stranách. Významné věci, které mohou mít i negativní dopady, začínají mnohdy plíživě a nenápadně – události nás dovedly do nejtěžší doby. Už začátek povolebních vyjednávání to naznačil.

Rok 2018 je dalším volebně významným rokem, čekají nás prezidentské a komunální volby. Přímá volba prezidenta změnila šance kandidátů, kteří nejsou tak hlasití a průbojní. Je potřeba důsledně uvážit, co nám jednotliví kandidáti v prezidentské funkci mohou skutečně nabídnout. Obávám se, aby se předvolební kampaň nezvrhla v pouhé osočování protivníků a vzájemné házení špíny. Respekt k jiným osobnostem a jejich názorům by měl být podstatnější než hledání jejich skutečných i vymyšlených průsvihů. Bohužel to bývá jinak. Jako voliči ale máme možnost preferovat slušnost a nepodléhat lákavým populistickým hes-

lům. Je to na nás. Ještě připomenou – nejt k volbám znamená souhlasit s kýmkoliv a čímkoliv.

V podzimních komunálních volbách nejde tolik o pozice jednotlivých kandidátů a stran jako v centrální politice. Jednotlivci i strany si „nejdou po krku“ a jsou více schopni dohodnout se v zájmu svých voličů. A ti své kandidáty přece jen častěji přímo znají, vědí i o jejich konkrétní práci. Voli osobnosti bez ohledu na stranickou příslušnost.

Osobně bych chtěl ještě poděkovat voličům z Vysočiny za to, že mi už podruhé dali svou důvěru a zvolili mě i díky preferenčním hlasům jejich zástupcem v Poslanecké sněmovně. Velmi si toho vážím a budu se snažit je nezklamat.

Jiří Běhounek,
hejtman Kraje Vysočina